

科技织密群防群治平安网

——廊坊市公安局广阳分局北门外派出所工作侧记

□ 张永明

“经分析网上在逃人员李某龙的活动轨迹,显示他近期居住在广阳区某小区,请迅速实施抓捕。”近日,廊坊市公安局广阳分局北门外派出所民警在视频巡查时发现一在逃人员轨迹,立即将其信息、特征第一时间传达给打击专业队民警,打击专业队民警来到该小区后,发挥群防群治作用,将公共视频截图让保安、保洁员辨认,10分钟后成功将在逃人员李某龙抓获归案。

在廊坊市公安局科技兴警战略下,广阳分局北门外派出所科技赋能,充分发扬“务实、规范、团结、誓争一流”的“十字精神”,依托科技赋能,利用智慧警务大数据分析,有效运行综合指挥室、社区民警队、打击专业队“一室两队”工作机制,精准打击各类犯罪,发挥主观能动性和“科技+群防群治”作

用,创造了不到5个月抓获51名在逃人员的骄人战绩。

“我在北京作案逃到廊坊,你们怎么找到我的?”在抓捕北京警方上网追逃的入室盗窃犯罪嫌疑人周某过程中,视频系统显示周某在廊坊市区人民公园西门出现,北门外派出所民警仅用22分钟将其抓捕归案,随后移交给北京警方。

北门外派出所将科技与传统的力量相结合,在抓捕实践中,总结出“黄金6小时”“大浪淘沙”“多次比对”等10大技战法,这10个在实战中提炼出的破案现,抓逃技战法,既高效又实用,也降低了抓获难度,大大节省追踪、抓获时间。“6小时内破案,不会让报警人有失望之感,还能大大提高群众满意度。”所长李庆祥说。

科技赋能“燕赵-砺剑铸盾2021”专项行动中发挥了重要作用。行动中,北门外派出所充分发

挥科技作用,坚持“进攻就是最好的防守”理念,专门成立由12名队员组成的打击队专业,以打开路,以打为主,强化公安机关主责主业,向各类违法犯罪宣战。行动开展以来,北门外派出所共破获各类刑事案件32起,治安案件45起,刑拘28人,打掉电信诈骗、盗窃团伙4个,破获盗窃电动车案7起,治安处罚33人。

北门外派出所将科技与传统的力量相结合,在抓捕实践中,总结出“黄金6小时”“大浪淘沙”“多次比对”等10大技战法,这10个在实战中提炼出的破案现,抓逃技战法,既高效又实用,也降低了抓获难度,大大节省追踪、抓获时间。“6小时内破案,不会让报警人有失望之感,还能大大提高群众满意度。”所长李庆祥说。

科技赋能“燕赵-砺剑铸盾2021”专项行动中发挥了重要作用。行动中,北门外派出所充分发

打击违法犯罪、发挥群防群治力量中发挥着重要作用,有效地维护了辖区社会治安稳定。

平日里,北门外派出所民警利用科技赋能加强对辖区学校、商圈、铁路沿线等地的网上巡逻,做到重点部位重点防控,一旦发现警情立即通知附近警力前往处置,做到发现早、处置快。同时,他们充分发挥智慧警务站的“综合”特征,将打击、防范、服务职能有机结合起来,把警务站打造成打击犯罪的“尖刀”、治安防范的“堡垒”、服务群众的“港湾”、群众家门口的“派出所”,真正为社会治安综合治理提供有效支撑。

在高科技支撑下,北门外派出所辖区总警情、刑事警情,以及小区发案率均明显下降,辖区社会治安大局持续安全稳定,人民群众的获得感、幸福感、安全感普遍提升,该所先后荣立集体二等功、集体三等功各一次。

民警巡逻“捡”到一离家出走男孩

河北法制报讯 (张雅琳)8月11日,石家庄市公安局长安分局阜康路派出所民警巡逻途中,遇到一名离家出走、一丝不挂的男孩,几经联系,将其安全送回家中。

当日11时许,该所民警程亚涛在辖区巡逻时,见一名8岁左右的男孩一丝不挂地在街上行走,便将男孩带回派出所,找衣服、鞋子让他穿上。

经过耐心询问,男孩说出了自己的姓名、年龄,还告诉民警,因学习问题与父母发生了矛盾,赌气离家出走。但在整个过程中,男孩始终拒绝说出家庭住址及家人联系方式。经多方联系,民警找到了男孩爷爷的家庭住址,安全送到其爷爷家中。

警方提醒:正值暑假期间,孩子在家时间较多,家长与孩子沟通要讲究方式方法,以防孩子出现离家出走等极端行为,一旦发生孩子意外走失,家长要第一时间报警,避免孩子发生意外。

老人外出迷路 交警帮忙找回

河北法制报讯 (王子杰)8月10日,两名群众将一面锦旗送到黄骅市公安局交警大队,感谢交警安相骏、赵宝山帮助他们找到了迷路的老人。

7月25日上午,安相骏在微信朋友圈看到一则老人走失的消息,经与老人的家属联系,得知老人每天清晨4时多都外出活动。当天早晨,老人骑着人力三轮车出门后,一直没有返回家中。安相骏马上打电话联系了同事赵宝山一同寻找。根据得到的信息,老人早上7时多出现在黄骅镇前苗村附近。于是安相骏向北、赵宝山向南分头寻找。当赵宝山到达海兴界附近时,终于发现了老人。随后家属赶到,将老人接回。



泊头市公安局交警大队发挥农村“两站两员”作用开展宣传劝导活动,全力预防和减少道路交通事故,筑牢农村道路交通安全第一道防线。图为8月11日,该大队宣教民警和劝导员在街道、重要路口向沿线商铺及过往群众宣传交通安全知识。
付进 摄

群众需要什么就推送什么

广宗交警建微信群宣传交通安全

河北法制报讯 (师存铎)广宗县公安局交警大队充分发挥微信公众平台覆盖面广、影响力大、互动性强的优势,全力推动交通安全宣传创新发展。

今年以来,该大队主动与各乡镇(区)党委政府、教育局、市场监管局、城管局等部门联系,说明情况并征得相关单位同意,派出多组民警深入到全县各行业、各领域,与相关单位、部门的负责人就创建广宗交通安全微信群的相关细节进行研商,达成共识,创建广宗交通安全宣传微信群。目前,该大队已在9个乡镇(区)的213个行政村、农村中小学、重点运输企业、驾

校、市场等多部门建立了300多个“交通安全宣传微信群”。同时,其他行业的微信群也在陆续创建中。

微信群建立后,该大队安排专人负责,每天矩阵联动发布消息,将交通安全宣传触角向多领域延伸,形成了覆盖中小学校园、农村、驾校、重点企业、市场管理等领域的交通安全宣传教育平台。

本着“群众关注什么,微信就更新什么,群众需要什么,微信就推送什么”的原则,该大队利用微信公众平台重点发布节假日出行提示、恶劣天气道路预警、交通管理服务指南、交通法律法规宣传、交通安全常识宣传、交通事故

警示教育、交通秩序整治成果等内容,不断吸引群众关注和支持广宗县交通管理工作,提升交通安全宣传影响力和引导力,营造安全文明出行的良好舆论氛围。

为进一步强化宣传效果,增加微信公众平台资讯趣味性和关注度,该大队不断创新思路,一改过去枯燥无趣、单调呆板的宣传内容和模式,将交通安全法律法规、安全文明出行提示、交通安全知识等编发成图文并茂、轻松幽默的内容,同时结合当前社会热点或群众喜爱的时尚元素,不断推动交通安全宣传的创新发展,让大家能在娱乐中学到交通安全知识,广受群众喜爱和好评。

让民警辅警感受到家的温馨 ——石家庄市公安局新华分局从优待警工作探访

□ 解伶伶

近年来,石家庄市公安局新华分局始终致力于从优待警工作,多次召开党委会研究部署,通过暖警、惠警、励警、润警、凝警工程,充分保障民警合法权益,多途径多渠道把从优待警做到民警辅警的心坎上,不断提高队伍的凝聚力,以最佳状态推动各项公安工作的顺利开展,护航经济发展。

●领导关心暖警心

新华公安分局一向重视从优待警工作,将生活困难、患病、因公负伤、因公牺牲和长期在外出差民警辅警及家属记挂在心,建立多种台账,由分管局领导、各单位“一把手”带队适时走访慰问,发放慰问金和慰问品,把关怀送到民警辅警及家属身边,帮助渡过难关。今年以来,该局为多名民警辅警申请了大病救助,有效解决了部分民警辅警的燃眉之急,全方位解除民警后顾之忧,使民警无旁骛地投入工作。

通过发放生日蛋糕券,送上生日祝福,让民警感受到了“家”的温暖,使他们快乐工作。

●完善制度聚警心

分局制定下发了《新华公安分局从优待警工作方案》,不断出台暖警惠警措施,完善从优待警关怀慰问、帮扶救助、家属就业援助、年休假、健康体检、享受工会会员待遇、关爱辅警等多项极具针对性、操作性的暖警惠警举措,全力构建从优待警内外机制,大力推进从优待警工作,形成各部齐抓共管的工作格局,大大增强了民警、辅警的职业自豪感、荣誉感和归属感,为全力锻造公安铁军提供了不竭的原动力。

今年以来,分局为民警配备了备勤室、更衣柜;完善了小阅览室、警体训练室等文化休闲场所,购置了健身器材、电视等健身娱乐设备;对食堂、理发室、浴室、备勤室进行修缮,提高伙食质量,强化营养搭配,让民警辅警“吃得营养、吃得健康”。同时,他们积极争取医疗部门支持,开通了民警伤病救治“绿色通道”,先后有10余名患大病民警得到及时救治。

●典型宣传励警心

近年来,分局积极发挥正向激励作用,注意收集在日常工作

中涌现出的典型人物、感人事迹,深入挖掘培树先进典型模范,广泛开展“争做岗位之星”“最美政法干警”“冀青之星”选树宣传和“枫桥式公安派出所”创建活动。通过分局“两微一抖”平台、各类报刊电视等多种媒介,向全社会宣传民警辅警不惧风险、勇于担当的事迹。

加大表彰奖励力度,拓宽奖励渠道。大张旗鼓地表彰奖励为新华公安事业作出突出贡献的先进集体和优秀民警,大力宣传奋战在抗疫和维稳一线民警的感人事迹,在弘扬社会正能量的同时,进一步提振广大公安民警精气神,激发队伍新动能。

●文化建设润警心

分局积极倡导文化育警理念,创新形式载体,着力打造“书香警营”。分局在办公楼前修建了国旗台,每逢重大节日,组织民警辅警举行隆重的升旗仪式和重温入党誓词活动;组织民警辅警去革命圣地西柏坡、水上党建主题公园、烈士陵园等地参观学习,陶冶情操、净化心灵,提高党性修养;利用办公楼走廊、墙壁、办公室悬挂名言警句、岗位职责,打造

墙体文化;在分局机关一楼大厅建成了“警营之星”明星墙,展示民警辅警风采,激发职业荣誉感和自豪感;建立了读书室(角),张挂民警辅警的书画、摄影作品,接受文化熏陶,提升内涵;通过举办“迎新春·铸警魂”春节联欢晚会,展现民警辅警良好的精神风貌和精湛才艺,让文化氛围占领警营生活;制作反诈二维码,拍摄10余期反诈小视频,提高广大群众电信诈骗的防范能力。

●心理疏导凝警心

分局定期邀请心理专家开展系列讲座,健全完善具有特色的“知识普及、心理训练、咨询服务、实战运用、危机干预”五位一体的心理健康保护工作体系,提升民警辅警心理健康水平。

为充分发挥思想政治工作引领作用,多形式搭建与民警辅警沟通交流平台,分局有条件的所队设立了“谈心室”,建立“三级谈心”制度,利用专题组织生活会、座谈会、心理咨询等多种形式,在领导和民警辅警之间广泛开展谈心谈话活动,随时掌握民警辅警思想动态,进一步延伸管理触角和关爱范围,加强对民警辅警的人文关怀。

周刊信息港

邢台市公安局驻村工作队与准大学生共话未来

河北法制报讯 (端晓凯)8月11日,邢台市公安局驻新河县白穴村工作队联合村“两委”,与该村今年考入大学的7名学生及家长进行座谈。驻村工作队员详细询问了他们日常生活、学习及大学入学准备情况,勉励他们尽快适应大学生活,勤奋学习,

学有所成后为国家、为社会、为家乡作出积极贡献。工作队员还为准大学生们进行了禁毒、防电诈、防传销及安全防范知识宣讲。参加座谈的学生表示,将会更加努力地学习和充实自己,不负众望,用优异成绩回报父母,服务社会,为家乡争光。

高速交警大名大队化解路面险情

河北法制报讯 (程鹏飞)8月11日20时15分,高速交警大名大队指挥中心接到群众报警称,大广高速广州方向有一辆电动自行车在逆行。民警立即前往处置。15分钟后,视频巡检员发现了逆行电动自行车。两台巡逻车迅

速向该区域靠拢,将其拦截。骑车人明显处于醉酒状态,自称姓杨,家住邱县,因孩子高考失利心情不好,和朋友多喝了几杯,稀里糊涂上了高速公路。民警将杨某护送下高速公路,安置到邻近的收费站。

海兴交警进村宣传交通安全

河北法制报讯 (李乐乐)近日,海兴县公安局交警大队宣传科民辅警深入辖区多个村委会,利用大喇叭对村民进行道路交通安全宣传。民警重点针对电动自行车、摩托车驾驶人闯红灯,随意横穿马路,随

意变更车道,骑乘电动自行车、摩托车不正确佩戴安全头盔及摩托车驾驶人酒驾、醉驾、驾驶无牌无证车辆等交通违法行为进行宣传教育,从而提高村民的交通安全意识,做到安全出行。

三河市皇庄派出所“砺剑铸盾”行动战果丰

河北法制报讯 (喻碧宁)“燕赵-砺剑铸盾2021”专项行动开展以来,三河市公安局皇庄派出所主动出击,广泛搜集违法犯罪线索,紧紧围绕打击、整治、防控统筹推进,取得阶段性成效,有力地维护了

辖区社会治安大局稳定和人民群众财产安全。截至目前,该所抓获犯罪嫌疑人15名,查处行政案件11起,处罚15人,抓获网上在逃人员7名(其中5年以上逃犯2名、历年逃犯5名),查获仿真枪82支。

固安交警强化快递外卖企业交通安全管理

河北法制报讯 (吴春雷)针对快递、外卖投送人员驾驶非机动车时存在的闯红灯、逆行、抢占机动车道、超速行驶等交通违法行为,固安县公安交警大队加大执法管理力度,日前组织专门警力,对辖区11家从业公司进行安

全生产大检查,逐家检查落实安全生产管理制度,并组织了12场交通安全培训课,对从业人员进行法律法规和文明常识教育。同时,对管理松懈、事故频发的两家公司分别处以2万元罚款,从而规范了行业安全管理。

鸡泽公安侦破涉案千万元合同诈骗案

河北法制报讯 (杨贺强)某物流投资公司与某贸易公司签订煤炭买卖合同,该贸易公司工作人员陈某某指使嫌疑人王某某等5人在没有实际采购煤炭的情况下伪造虚假磅单,通过向该物流投资公司报送虚假磅单诈骗货

款,共伪造25600余吨煤炭的虚假过磅单,诈骗货款1360余万元。鸡泽县公安局经侦大队民警辗转多地、调取大量资料,询问100余人,掌握了确凿的证据,于近日将涉案的6名嫌疑人全部抓获归案。

邯郸峰峰公安分局快处两起袭警案

河北法制报讯 (曹笑玮)近期,邯郸市公安局峰峰矿区分局快侦快办两起袭警案件。7月28日,犯罪嫌疑人田某因不满丈夫被公安机关依法打击处理,为泄愤公然在新市区派出所辱骂办案民警并掌掴民警面部,被当场抓获,依法

采取强制措施。8月4日,犯罪嫌疑人苏某酒后到群众家中肆意损坏财物。民警处警中,依法将其传唤至派出所,苏某听到要去派出所时,突然对民警头部、胸部进行攻击,致民警轻微伤,后被公安机关依法刑事拘留。

尚义警方抓获一“帮信”犯罪嫌疑人

河北法制报讯 (李成)近日,尚义县公安局民警往返2500多公里,在福建省厦门市将涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的犯罪嫌疑人林某某抓获归案。2021年7月,该局在办理张某被诈骗案时,发现张某

某有一笔被诈骗的资金进入一私人账户内,通过对资金综合研判,确定犯罪嫌疑人林某某的身份信息及居住地。经突审,犯罪嫌疑人林某某对帮助信息网络犯罪活动的事实供认不讳,目前已被刑事拘留。

邯郸警方查获一“栽赃”同伴“醉猫”

河北法制报讯 (苗文金 辛瑞)8月3日凌晨,邯郸市公安局交巡警支队规范保障大队开展交通违法行为治理时,一辆小型汽车快速通过检查点并未停车,被前方民警拦了下来。民警闻到驾驶人身上有明显酒气,询问其是否喝酒,驾驶人称是同车的朋友喝酒了。在民警再三询问下,驾驶人称自己喝了一瓶啤酒。经呼气式酒精检测,显示数值为151mg/100ml,涉嫌醉酒后驾驶机动车。最终,驾驶人抽血检测结果为156.44mg/100ml,属于醉酒后驾驶机动车。